

增至40国！ 特朗普政府拉长入境限制清单

新华社华盛顿12月16日电(记者熊茂伶 杨伶)美国总统特朗普16日签署公告,将此前受美方全面和部分入境限制的国家数量从19个扩大至40个。

今年6月,美国以“国家安全”等为由,宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公

民实施全面入境限制,并对布隆迪、古巴、老挝等7国公民实施部分入境限制。

据最新签署的公告,针对一些国家在筛选、审查和信息共享方面存在“严重不足”,美国更新了入境限制的国家名单,以保护“国家安全和公共安全”。

公告显示,此前受部分入境限制

的老挝和塞拉利昂,将面临全面入境限制。另外,新增对布基纳法索、马里、尼日尔、南苏丹和叙利亚5国公民以及对持有巴勒斯坦民族权力机构签发旅行证件的个人实施全面入境限制。根据最新政策,受到美国全面入境限制的国家数量由12个增至20个。

公告还宣布新增对尼日利亚、科特迪瓦、坦桑尼亚、多米尼克等15国实施部分入境限制,将受部分入境限制的国家数量增加到20个。

11月26日,美国首都华盛顿特区两名国民警卫队成员遭到枪击,枪手系一名阿富汗公民。此后,特朗普

政府加强移民管控。美国公民及移民服务局宣布对此前列入入境限制名单的19个“受关注国家”的绿卡持有者启动重新审查;特朗普在社交媒体发帖称,将永久暂停“第三世界国家”移民;美国国务院宣布暂停向阿富汗护照持有人签发签证。

欧盟将投入10亿欧元 用于联合防务研发

新华社布鲁塞尔12月17日电(记者张兆卿 丁英华)欧盟委员会17日发布新闻公告说,欧盟将在2026年“欧洲防务基金”工作计划下,投资10亿欧元用于联合防务研发,以加强欧洲在防务创新和能力建设方面的集体行动。

根据计划,2026年项目将围绕成员国商定的优先领域和重点方向资助31个联合科研与开发课题,覆盖核心防务能力、未来技术与防务创新等领域,并继续对中小企业提供有力支持。

欧盟表示,自2021年“欧洲防务基金”启动以来,已支持224个项目,总投资约40亿欧元。

澳大利亚海滩枪击事件 嫌疑人受到59项指控

新华社悉尼12月17日电(记者齐紫剑 李晓渝)澳大利亚新南威尔士州警方17日说,该州联合反恐小组对悉尼邦迪滩枪击事件嫌疑人、24岁的纳维德·阿克拉姆正式提出59项罪名指控。

这名嫌疑人目前在医院接受警方监护。警方在声明中说,调查人员当天前往医院,对纳维德提出59项罪名指控,包括1项实施恐怖主义行为、15项谋杀、40项意图谋杀而致人受伤或严重身体伤害等指控。

警方还说,初步迹象表明,邦迪滩枪击案是一起受极端组织“伊斯兰国”思想驱动而发动的恐怖袭击。

悉尼邦迪滩14日发生的枪击事件已造成包括1名作案嫌疑人在内16人死亡。截至17日早上,仍有22人因枪击事件在医院接受治疗,其中9人情况危急,13人伤势严重但情况稳定。

被迫关门的卢浮宫重新开放

新华社巴黎12月17日电(记者张百慧)临时关闭的法国卢浮宫17日开放了部分展厅。据法国媒体报道,包括《蒙娜丽莎》在内的部分展品已向公众开放。

卢浮宫当天在社交媒体上发布公告说,卢浮宫已于当天上午开放,但受罢工影响,部分展厅仍暂时关闭。

15日,卢浮宫因雇员罢工而临时关闭,罢工旨在抗议该博物馆的工作条件日益恶化、接待水平下降、资源不足等。

法国卢浮宫10月19日发生抢劫案,此后风波不断,安保能力备受质疑。11月,该博物馆一个展厅因存在建筑安全隐患而宣布关闭。11月底,卢浮宫发生漏水,致使其埃及古物图书馆中的数百册书籍受损。

高市涉台答辩遭日本在野党追问 国会多次中断

日中共同声明の原点に戻れ
高市首相「存立危機事態」発言撤回を



本首相高市早苗撤回涉台错误言论。新华社要求发

新华社东京12月17日电(记者李子越 陈泽安)日本国会16日就首相高市早苗此前的涉台错误言论展开激烈辩论。针对在野党议员提出的问题,高市在答辩中屡次以模糊表述敷衍搪塞,引发在野党方面强烈不满,会场数次出现速记暂停、直播音频中断的情况。

立宪民主党的广田一在答辩中要求高市明确说明,日本“存亡危机事态”定义中的与日本“关系密切”的地区是否包含台湾。对此,高市仅回应称相关对象“并非事先特定”,需“根据个别具体情况加以判断”,未作明确说明。

随后,广田追问高市是否撤回此前

涉台言论。此时,许多在野党议员高喊“这是最后的机会”。但高市只是重申政府一贯答辩口径,称“政府的基本立场并未发生变化”,没有作出明确回应。

高市的答辩引发在野党强烈不满。据日本媒体报道,国会一度中断数分钟,现场直播画面三次出现“音频中断”。

今年11月7日,高市在国会答辩中妄称,“台湾有事”在特定情况下可能构成日本可行使集体自卫权的“存亡危机事态”,相关表态在日本国内持续引发争议。此后,在野党方面多次在国会要求就涉台言论作出更为清晰、具体的说明,但高市始终回避就实质问题做出明确回答。

委内瑞拉: 美国政府封锁进出委受制裁油轮违反国际法

人民通过一切手段谴责这种荒谬的威胁。委驻联合国代表将立即就特朗普言论提出控诉,委内瑞拉绝不会再成为任何帝国或外部势力的殖民地。

特朗普16日下令对所有进出委内瑞拉的受制裁油轮实施“全面彻底的封锁”。他在社交媒体上发文称,“由于窃取我们的资产、恐怖主义、毒品走私和人口贩卖等诸多原因,委内瑞拉政权已被列为外国恐怖组织”。

特朗普10日宣布美军在委内瑞拉附近海域扣押一艘油轮,并称将“留下”油轮所载石油。美司法部长邦迪称,美方对这艘“用于运输委内瑞拉的财富”。

公报重申委内瑞拉对其所有自然资源的主权,以及在加勒比海以及全球海洋自由航行和自由贸易的权利,并呼吁美国人民和世界各国

内瑞拉和伊朗石油的油轮”执行扣押令,该油轮“因参与支持外国恐怖组织的非法石油运输网络而受到美国制裁”。美国财政部11日在官网发布公告,更新委内瑞拉相关个人和实体制裁名单,新增制裁对象包括6艘油轮。委内瑞拉外交部长希尔谴责美军扣押油轮是“国际海盗行为”。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施压。特朗普11月底威胁可能“很快”通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美军事扩张。

广告·热线:66810888

中国电信
CHINA TELECOM

美好家



全光WiFi选电信
美好升级 全家享

升美好家套餐 智享AI新生活

千兆家

千兆WiFi全屋覆盖

安全家

天翼看家远程守护

娱乐家

高清电视全家畅享

智能家

智能家居解放双手